



# “城乡居民养老保险”增设缴费档次

## 《办法》修订后提高了政府补贴标准,男女领取年龄统一为60周岁

12月22日,记者从常州市政府新闻办举行的发布会上获悉,近日,常州市政府修订出台了《常州市城乡居民基本养老保险实施办法》(以下简称《办法》),对城乡居民保通过增设较高的缴费档次标准并相应提高政府补贴等措施,积极引导有条件的参保人员多缴费,以实现多缴多得、长缴多得。

截至2021年9月,常州市领取城乡居民基本养老保险待遇人员有48万人,领取率100%,人均月养老保险待遇400余元。

刘国庆

《办法》共六章、二十八条,各章依次为总则、基金筹集、个人账户管理、待遇领取、基金监管以及附则,主要修订内容有七个方面。

增设参保缴费档次。为稳步提高城乡居民基本养老保险待遇水平,同时考虑新被征地农民参加城乡居民保享受养老待遇与原养老补助金待遇相衔接,结合城乡居民收入增长情况,此次修订保留原有960元、1800元两个缴费档次标准不变,将2520元的缴费档次调整为2500元与省缴费档次衔接一致,在此基础上增设三个缴费档次。修订后的六个缴费档次分别为每年960元、1800元、2500元、3240元、3960元、4740元。

调整参保缴费方式。根据国务院机构改革要求,城乡居民基本养

老保险费征缴职能划转至税务部门,税务征缴系统仅支持按年征缴,同时全省人社一体化平台也按按年征缴开发设计,因此将原有的按月征缴改为按年征缴。

提高政府补贴标准。为鼓励参保人员早缴费、多缴费,增加个人账户规模,同时考虑到增设缴费档次的因素,按960元、1800元、2500元、3240元、3960元、4740元六个缴费档次缴费,分别给予80元、120元、160元、190元、220元、240元的缴费补贴。

统一待遇领取年龄。国家和省对参加城乡居民基本养老保险的人员,养老保险待遇领取年龄不分性别,均为年满60周岁。常州市从城乡居保制度建立之初,养老保险待遇领取年龄为女满55周岁,后历次修订均未作调整。此次《办法》修订,将养老保险待遇领取年龄统一规定为年满60周岁。为确保平稳衔接,《办法》实施前已经参保的女性参保人员,仍可在年满55周岁时申领养老保险待遇。

上调丧葬补助金标准。2010年常州市确定的参保缴费人员死亡一次性丧葬补助金标准为1200元,2015年常州市将一次性丧葬补助金标准调整为1500元。考虑到常州市经济社会发展的实际,此次《办法》修订,将一次性丧葬补助金调整为1800元。

给予老年居民倾斜。2018年,国家和省文件明确要求,对六十五周岁以上参保城乡老年居民予以

适当倾斜。2019年,经市政府同意,人社、财政通过单行文件的方式联合发文,在常州市范围内落实了老年居民待遇倾斜政策。此次《办法》修订,将老年居民待遇倾斜政策吸收进来,作为一条进行专门规定:年满65周岁的参保人员,在领取城乡居民基本养老保险待遇时给予老龄补贴。年满65周岁不足75周岁、年满75周岁的老龄补贴分别为每月5元和10元。

取消补缴户籍限制。国家和省政策均规定,城乡居民均在户籍地参保缴费和享受养老待遇,因此户籍迁入本市的城乡居民不得补缴户籍迁入前的养老保险费,此类人员到龄时如缴费年限不足15年的,只能延长缴费。本次修订取消户籍迁入本市的城乡居民不得补缴养老保险费的限制,让迁入本市户籍的城乡居民分享常州市经济发展成果。

另据常州市人社局相关负责人介绍,目前全国城乡居民基本养老保险基础养老金为每人每月93元,江苏省为每人每月173元,年初常州市市本级基础养老金为每人每月330元,11月市政府常务会议决定再次每人每月增发20元,调整后市本级、武进区基础养老金为每人每月350元,溧阳市为272元、金坛区为335元。同时,市政府决定明年市本级基础养老金标准从每月350元调整至每月400元,武进区与市本级同步调整;溧阳市、金坛区在增幅不低于市本级的基础上自行确定调整标准。

# 氢能自行车,“一口气”跑70公里

## 首批1000辆亮相主城区,收费标准为2元/20分钟

氢能科技,绿色出行。12月22日,“氢能自行车系统”正式投运,1000辆氢能自行车亮相江苏常州的主城区。据悉,该款自行车采用新材料、新技术和新工艺,氢能续航70公里,为“低碳环保,绿色出行”赋能。

葛小林

氢能自行车亮相街头 永安行供图



## “一口气”跑70公里

现代快报记者从永安行获悉,12月22日,永安行正式投运“氢能自行车系统”和1000辆氢能车。这些氢能车与常州的城市公共自行车、有桩助力车系统有机融合,常州市民通过永安行App扫码租车,就能骑上科技感十足的氢能自行车,成为首批“尝鲜”用户。

“此次投放的氢能自行车车身采用汽车级烤漆蓝,色泽靓丽。结构上,储氢器隐藏在车架下管处,氢燃料电池系统则安装在坐垫下方,车辆运行过程中通过氢燃料转换电能为整车供电,具有长续航、轻量化、高安全等突出优势。”永安行相关负责人孙继胜介绍,“氢能车也将依托永安行强大的有桩共

享模式及运维体系,让市民以较低的成本体验高科技的氢能产品。”

据悉,该车续航总里程约70公里,最高时速23公里/小时,人工换氢仅需5秒钟完成,收费标准为2元/20分钟。

## 布局氢能源全产业链

记者了解到,随着碳市场的推进,绿氢的需求逐步增加,氢能产业也备受关注。孙继胜介绍,早在2017年底,永安行就在布局“氢能源”,2019年10月,第一款氢能自行车试制成功。

“氢能自行车不仅为市民提供了可持续零排放的出行解决方案,而且氢燃料电池在生产前和回收处理等全生命产业周期中比较环保,材料回收利用率可达80%以

上,这也是永安行积极践行中国的双碳目标。”孙继胜表示。

关于永安行氢能自行车的制造成本和用氢成本,孙继胜表示,目前永安行的氢能自行车成本比锂电池电动自行车要略高一些,随着投放规模和生产规模的不断扩大,预计到2022年底,永安行氢能自行车的生产规模将超万辆,制造成本会接近锂电池电动自行车的成本。“由于燃料电池的寿命长于锂电池的寿命,而且更安全环保,氢能自行车的性价比和生命力一定会超越锂电池电动自行车。我们很快会把制氢成本控制到2元/立方米以下,市民很快就会拥有属于自己的科技时尚出行工具,不仅换氢便捷而且消费低廉,真正实现氢能进万家,惠及全社会。”

## “常州礼遇”品牌公布

### 首批诞生1家示范店、6家品牌店、12位品牌大使

昨天下午,2021“常州礼遇”品牌发布会在常州武进九洲喜来登酒店隆重召开。

“常州礼遇”是由常州市文化广电和旅游局首创并正在着力打造“有文化、有内涵、有温度”的全新旅游服务品牌。本次“常州礼遇”品牌发布会,以“文旅中轴、礼待八方”为主题,通过发布城市宣传片、品牌介绍、公布首批品牌饭店和品牌大使、发布品牌设计标准和文创新品,展示了“常州礼遇”品牌阶段性发展成果;通过牵手常州民俗专家季全保先生,打造极具常州特色的老城厢、

运河系列IP文创产品;通过与常州广电、常州地铁和常州邮政深度合作,打造全新的“常州礼遇”品牌产品生态圈,实现合作共赢。

记者了解到,东方盐湖城道天下、天目湖宾馆、奥体明都国际饭店、环球恐龙城维景国际大酒店、金坛江南明都国际酒店、常州都喜天丽富都青枫苑酒店6家酒店获评首批“常州礼遇”品牌店,常州武进九洲喜来登酒店为首批“常州礼遇”品牌示范店,刘为民等12位酒店从业人员为首批“常州礼遇”品牌大使。

张敏

## 12家单位获评中小学生学习食育实践基地

12月21日,常州市中小学食育现场展示活动在常州市新北区新桥第二实验小学举行,常州市食育改革示范学校、常州市首批中小学生学习食育实践基地授牌。

活动现场新北区新桥第二实验小学的同学们以食物为主题,向大家展示了多种食物的种植、烹饪、营养成分等,常州的地方美食也在现场进行了展示。

据了解,常州市食育改革示范学校共有50所,各校打造了各具特色的食育教育体系,在拓展食育内涵、开展主题活动、建设食育基

地、形成特色化学校食育课程群等方面做出有益探索,形成一定经验。常州市首批中小学生学习食育实践基地共有12家单位,分别结对1所常州市食育改革示范学校进行课程群研发与实施,形成覆盖各区域的研究共同体。基地单位将丰富课程内容,强化组织保障,各结对示范学校将依托基地资源高质量研发食育课程群,共同提升中小学生学习食育工作实效。

会上还为20名优秀食育工作者代表和优秀学生代表授牌。

李健芳 陆文杰

## 江南农村商业银行天宁支行参加天宁女企业家协会“巾帼在行动”活动

近日,由天宁区妇联、天宁女企业家协会与江南农村商业银行天宁支行联合举办的“聚征程 赋能量 催奋进 毅前行”女企业家“巾帼在行动”活动在新紫金大酒店如约拉开帷幕。天宁区有关领导、女企业家协会会长戈亚芳、该行天宁支行行长吴亦波、天宁区优秀女企业家出席了本次活动。

本次活动以“聚征程 赋能量 催奋进 毅前行”为主题,该行天宁支行行长吴亦波出席活动并致辞,吴行长感谢各位女企业家团结协作、互助共赢、传承弘扬开拓创新、奉献担当的企业家精神,为推动天宁地方经济发展,创新创造,锐意进取,做出了巨大的努力,同时表达了天宁女企业家协会越办越好的美好愿望。天宁支行作为天宁区女企业家企业发展的坚实后盾,将一如既往地女

企业家们提供金融服务和支持。活动还邀请了常州市党校经济教研室主任李卫平向在场女企业家分享省、市党代会精神,并详细解读“532”发展战略。接着由北京证券交易所就国内多层次资本市场情况进行介绍分享。最后由优秀女企业家们做经验分享交流。

本次活动天宁支行积极参与,精心筹划,除准备精美的礼品外,现场还热情宣传银行特色金融产品。活动的成功举办为该行与女企业家之间搭建了沟通交流的平台,为该行满足女企业家在企业经营、家庭财富管理等多方面需求创造了契机。下阶段,天宁支行将继续秉持“精耕细作,立己利他”的银行精神,立足本土,为区域企业和个人提供更全面更高层次的银行金融服务。

通讯员 章柯 唐坚

钟楼区南大街创唯健身工作室遗失营业执照副本,编号:320404000201709060092,声明作废!

## 注销公告

常州市天宁区鸿杨教育培训中心(统一社会信用代码:5232040269448941XW)经会员大会会议决议注销并清算,现由杨阳等人组成清算组,请有关债权人于本公告见报之日起45日内向清算组申报债权及办理债权登记手续。

地址:江苏省常州市天宁区和平中路320号中蒂大厦3楼

联系人:王静,电话:13915058788

常州市天宁区鸿杨教育培训中心